

Литература

1 Василевич, Г. А. Конституционно-правовая ответственность в Республике Беларусь / Г. А. Василевич // [Электронный ресурс]. – https://docviewer.yandex.by/?url=http%3A%2F%2Fwww.law.bsu.by%2Fpub%2F26%2F16_Vasilevich.doc&name=16_Vasilevich.doc&lang=ru&c=56f080ec7adb – Дата доступа: 20. 03.2016.

А. И. Крохина

Науч. рук. Е. М. Караваева,

ст. преподаватель

СТРУКТУРА ПАРЛАМЕНТА И ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ЕГО ПАЛАТ

Парламентаризм – система организации и функционирования верховной государственной власти при наличии выборного законодательного органа – Парламента, характеризующаяся разделением законодательной и исполнительной функций. Результат исторической трансформации данного политического института на территории нашего государства мы можем наблюдать уже сегодня – Национальное собрание Республики Беларусь, состоящее из двух палат, играющие свою исключительную роль во всём механизме нынешнего парламентаризма.

Правовую основу организации и деятельности Парламента в Республике Беларусь составляют Конституция Республики Беларусь, Закон «О Национальном собрании Республики Беларусь», Закон «О статусе депутата Палаты представителей, члена Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь», Закон «О государственной службе в Республике Беларусь», Регламенты палат, Положение о Секретариате Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, Положение о Секретариате Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Всесторонний анализ порядка формирования палат Парламента Республики Беларусь и их структуры даёт возможность сделать следующие основные выводы.

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь является одной из палат Парламента, обеспечивающая представительство на национальном уровне. Необходимо подчеркнуть, что не следует выделять данную палату как «нижнюю» в сравнении с Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь, так как каждая из этих палат имеет свою исключительную значимость, цели, задачи и полномочия. Неоспоримым остаётся факт тесного взаимодействия палат Парламента как таковых.

Внутренняя структура Совета Республики значительно схожа по строению с аналогичной структурой Палаты представителей. Единственным отличием в структуре рассмотренной палаты является то, что сенаторы в совокупности определены как отдельный орган, что отличает её от Палаты представителей, где, в свою очередь, отличием является наличие депутатских групп и объединений в составе органов. Здесь сказывается влияние фактора непосредственной выборности депутатов.

В. Н. Кузьменко

Науч. рук. Н. П. Ковалева,

ст. преподаватель

НАЛОГ НА АЗАРТНЫЕ ИГРЫ: ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

В 2016 году на территории Республики Беларусь вступил в силу Закон № 343-З от 30 декабря 2016 г. «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы

Республики Беларусь по вопросам предпринимательской деятельности и налогообложения», которым был введен подоходный налог в размере 4 % по доходам, полученным в виде выигрышей от организаторов азартных игр. Соответственно введение данного налога вызвало большой резонанс в сфере букмекерской деятельности, так как в сравнении с другими отраслями игорного бизнеса, данная деятельность на территории Республики Беларусь развивается с каждым годом. Практически все организации, осуществляющие деятельность в сфере букмекерского бизнеса имеют Интернет - сайты, посетители которых могут в режиме онлайн делать ставки. При этом прибыль, зачисляемая на личный счёт пользователя, открытый на сайте букмекера, налогом не облагается, так как под налог в 4 % попадают только денежные средства, которые выводятся со счёта в какую-либо платёжную систему, либо выдаваемые ему наличными в кассе компании.

Таким образом, стоит отметить, что белорусское законодательство не в полной мере соответствует реалиям букмекерского бизнеса, а в условиях его стремительного развития правовая регламентация букмекерской деятельности имеет принципиальное значение. Поэтому считаем обоснованным внесение изменений в п. 5 статьи 173 Налогового кодекса Республики Беларусь, обозначив, что данная норма не распространяется на доходы, полученные физическими лицами от игры в букмекерских конторах. В то же время закрепить норму, в соответствии с которой, налог в 4 % будет взиматься лишь с чистой прибыли полученной игроком в букмекерской конторе, а так же нормативно закрепить взимание налога в 4 % с положительной разницы баланса (между предыдущим и текущим месяцем) игрового счёта на сайте букмекерской конторы 15 числа каждого месяца (для игроков осуществляющих игру на интернет ресурсах), будет способствовать полному урегулированию налогообложения доходов от выигрышей в букмекерской конторе и эффективной игре пользователя с использованием различных инструментов.

М. В. Курбатова

Науч. рук. Е. М. Караваева,

ст. преподаватель

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Конституционный Суд Республики Беларусь был создан в 1994 году. Данный орган осуществляет судебный контроль за конституционностью нормативных правовых актов в государстве, утверждает верховенство Конституции и ее непосредственное действие.

Требования, предъявляемые к судьям Конституционного Суда различных государств, достаточно часто указываются в конституции и являются весьма высокими. Такие квалификационные требования подчеркивают значение органов конституционного надзора. Категория требования к кандидатам на должность судьи Конституционного Суда: «высококвалифицированных специалистов в области права, имеющих, как правило, ученую степень», которая содержится в ст. 116 Конституции является субъективной и оценочной, так как отсутствует разъяснение как критерия «высокой квалифицированности», так и указания конкретной ученой степени. На практике, в силу буквального толкования этого положения Конституции, фактически судьей Конституционного Суда может стать молодой кандидат юридических наук, имеющий год стажа работы в качестве судьи.

Также отметим, что Конституционный Суд, с одной стороны является органом Конституционного контроля, т. е. его члены фактически приравниваются к высшим должностным лицам, а принимаемые им решения могут иметь значение для всего государства. Таким образом, необходим возрастной ценз, с целью принятия взвешенных и обоснованных решений. На наш взгляд, именно достижение человеком 40 лет является свидетельством его профессиональной и личной зрелости.